

In clipa în care creștam pe răbojul publicațiilor vâlcene, primul nostru număr, o facem încredințați că răspundem unei dorințe de mult simțite: o foaie de sfaturi simple, de informațiuni folositoare, pentru setoșii de învățatură; totodată, un îndreptar în viața publică a țărănilor și muncitorilor târgoveți.

Nu ne înbătăm cu nădejdea că, făcând să apară „Cercul”, am cuprins cu totul acest rost: nici nu năzuim să trecem, biruitori, peste hotarele acestui județ.

Nu. „Cercul” nostru va fi mult mai strâns. Aici, în Vâlcea, este ogorul muncii noastre; aici în Vâlcea, ne vom strădui să aruncăm sămânța gândurilor noastre bune. Iar, pentru realizarea lor, nu vom pregeta să chemăm alături, pe toți oamenii de bine cari, ca și noi, înțeleg să pună în lupta grea de ridicare a mulțimilor, toată osteneala lor. cinstiți și tăcuți.

Negreșit, în plinirea acestei datorii, ne vom încălzi, (lumină din lumină) din învățătura catehismului partidului „Național-Tărănesc” și, sub ocrotirea lui, vom dura în Vâlcea, cetatea săracilor împotriva celor săraci cu duhul, cetatea muncitorilor împotriva îmbuibăților exploataatori. cetatea liberilor.

Vor fi bineveniți la noi, toți acei cari cred și susțin pe față — lupta ce deschidem; aceștia ne vor rămâne prieteni. Ceilalți, vor fi dincolo de ziduri; aceia ne vor fi dușmani.

Viața nu ni-e dată s-o trăim pe lat; vom stă, deci, în picioare, gata să întâmpinăm pe frați sau pe vrășmași, pe fiecare după cum se cuvine.

## REDACTIA

## După alegeri

Partidul liberal este la putere. Cu ce mijloace a dobândit această situație se știe și nu le mai reamintim acum.

În județul nostru, conducătorul luptei electorale, scontând, probabil din îndemnul șefului său, amnistia, a comis tot șirul fărădelegilor și a uitat că într-o zi situația se va schimba și sancțiunile vor fi aplicate.

Pretutindenii în județ, ne-au declarat scoși de sub scutul legii și au îndemnat partizanii să ne schingiuiască și să ne ucidă fără grije de pedeapsă.

Ingroziți, că ar putea fi expuși să piardă alegerile, liberalii locali și-au pierdut mințile și au întrecut în materia crimelor electorale toți concurenții.

Cazul crimei de omor săvârșită dar neizbutită asupra lui Nechezu dela Mihăești și maltratarea lui Stancu Bălașa dela Gușoeni sunt fapte, cari nu se uită, indiferent de trecerea vremii sau de amnistie.

Avem în fața noastră un adversar fără scrupule în alegerea armelor de luptă și care nu cunoaște nici o margine a ticăloșiei electorale.

Iată adevărul pe care-l reținem.

În fața acestei situațiuni politice un organism viabil caută să-și completeze rândurile și să-și reînnoiască forțele de luptă și de rezistență.

Astfel congresul județean al partidului național-tărănesc a deschis drum larg tineretului la conducere, făcând astfel dovada unei înțelegeri superioare a intereselor generale de partid. Totodată a hotărât reorganizarea partidului.

Lupta pe care o începem este grea. Ne-am dat seama dela început de acest lucru. De aceea apelăm la sprijinul tuturor amicilor noștri.

Avem în fața noastră un adversar puternic — pe I. G. Duca — și organizația partidului său!

Mijloacele de cari dispune sunt cunoscute și, în imaginațiunea oamenilor dornici de căpătuială, nesfârșite.

Aproape că, în credința adepților lor, nu există nici o cerință, care să nu poată fi satisfăcută.

De aceea roesc, în jurul puterii atrăgătoare, toate dorințele și toate gândăniile, fără de a doua zi, fericite că au putut trăi o clipă în strălucirea și din mila celor atotputernici.

Este convoiul nesfârșit al sclavilor și lingușitorilor celor puternici.

Nu ne vom ocupa prea mult

de ei. Lumea îi cunoaște și îi apreciază la justa lor valoare.

Ceace vom urmări în lupta noastră este desmascarea mentalității și a sufletului conducător al șefului local al partidului dela putere.

Este adevărat, că sarcina ne este mult ușurată prin francheta cu care își trădează concepția și prin cinismul cu care înfruntă cerințele populare.

Niciodată un ministru al țării nu și-a permis să-și arate disprețul său suveran față de alegătorii săi, cum a făcut-o șeful partidului național-liberal din județul nostru.

Niciodată însă vr'un conducător, nu a găsit o rezistență mai demnă ca aici la noi.

Aruncați la un moment dat, între două tabere, distincte ca alcătuire sufletească, și hotărâte să se ciocnească în luptă dreaptă, a preferat să înăbușe prin excluderea unora, glasul vremii, crezând că rămânând singur cu oamenii săi de bancă și de casă, va putea să aibă întărirea necesară, pentru a birui vocea democrației, care se reflectă firesc în disidența de ieri din partidul marelui ministru.

Invins în 1922 cu ocazia fixării candidaturilor pentru parlament și amenințat de o nouă concepție la conducerea partidului, marele ministru și maestru în ale politicii și a zis, că nu are nevoie decât de furnisorul său și de venirea la putere, pentru a desființa cu un gest timidă organizație a partidului național-tărănesc din județul Vâlcea.

Ne vom trudi ca printr-o muncă încordată să-i dovedim cât de amară îi va fi desiluzia!

Iar partidului nostru, întărit prin aderarea noilor săi membri, ne vom sili să-i clădim organizația de care are nevoie, pentru a putea dărâma din temelii idoli trecători ai vremii și pentru a-i da puterea să-și realizeze programul.

DINU SIMIAN

Faceți abonamente  
la „CERCUL”  
Foaia Organizației Partidului Național-Tărănesc din R.-Vâlcea

## Momente

### Din alegerea parțială dela Dolj

Craiova, cetatea Baniilor și-a conștiinței civice; în trecut și azi frământările politice interesează mulțimea și-o însuflețește—Intrunirea publică din grădina „Victoria”, în fața palatului de Justiție, e un colț de apă tulburătoare. Mii de oameni, strâns legați, își plimbă priviri de speranță între templul Justiției magistraților și tribuna justiției populare.

Apar șefii: Iuliu Maniu, Mihalache. Adică, așa îi arată războinicul cu chip de mareșal, Vaida Voevod: „șefii noștri”. Lumea simte însă că, picăturile filtrate de veacuri în alambicul nației de dincoace și dincolo de Carpați, sau topit într-una singură, chintesențiată: I. Maniu. Șeful, intruparea vie a partidului. Partidul însuși, gigant neclintit la postul de onoare al cauzei românești.

I. Mihalache șuvoi năvalnic de munte. Duce cu el tot, de vale, spre oaza de liniște a țării. În drum, liberalii. Val cu val, izbește, scormonește pământul, involbură în spume mâniaoase, desrădăcinează rezistențele, dărâmă și-i rostogolește.

Cel mai neînduplecat vrășmaș al liberalilor, adică ai necredincioșilor țării.

Mulțimea îl urmează . . . spre lumină . . .

Doljul, județul, înstărit, deaceea puțin expansiv. Țăranii, pândesc târziu în noapte—pe la porți—trecerea propagandiștilor.

Neobosiți, așteaptă.

La lumina unui opaif, în mijlocul gospodarilor adunați într-o ogradă vorbește—cum numai el poate—I. Mihalache. În jocul flăcărilor, scrășnesc dinți, scapără ochi reci și-și strecoară în șira spinării. fiori. E în armarea Doljenilor pentru viitoarele alegeri. . . D-nii liberali pot începe.

Unde-i libertate de luptă nu-i locul liberalilor. Ei, sau: strivesc ca să convingă, sau, dacă nu pot aceasta, se preling poltroni. Cazul alegerii parțiale din Dolj.

Intr'un sat, un student anonim—întâmpină necuvincios în șinută și vorbă, pe I. Mihalache:

„Răducan, este directorul jidului Blank“

— „Dar Blank este membrul partidului liberal — cu Bercovitz, Filderman . . . — Și apoi D-ta, student, învață întâi carte și-apoi fă politică . . . E cel mai bun antisemitism“.

\* \* \*

I. Maniu — evocarea occidentului, în atitudine, în gest, în logică, în frază, în cuvânt chiar.

Un verset de evanghelie săpat în stâncă. Un arc întins la maximum. Nu ridică amenințări, ca să nu se descopere inutil.

Simți însă că va lovi curând și . . . de moarte.

VIG

## Intelectualii și viața publică

Intelectualii sunt elita societății; cel puțin așa se pretind. Sănătatea poporului, adică puterea lui de rezistență și de afirmare se măsoară după felul cum se comportă intelectualii față de nevoile vieții publice. Dacă e așa, viitorul neamului nostru ni se arată plin de primejdii, fiindcă atitudinea multor intelectuali e dăunătoare intereselor naționale. Preocupările egoiste le călăuzește întreaga activitate. Pentru satisfacerea lor utilizează: servilismul, minciuna, ilegalitatea, necinstea, tirania, abdicarea dela orice simț de demnitate și abdicarea dela respectul datorit drepturilor altora<sup>1)</sup> Multora le aduce foloase această atitudine; îi vedem urcându-se pe scara erarhiei sociale și îmbogățindu-se; dar fericirea lor se reazmă pe suferințele, ura, revolta ori descurajarea celor mulți. Atitudinea lor a dat naștere credinței că'n țara asta, nu mai sunt oameni cinstiți și devotați binelui public, a semănat neîncrederea, bănuiala și teama, a demoralizat masele, a ucis entuziasmul și devotamentul pentru interesele obștești, a distrus sentimentul solidarității naționale.

Puterea de afirmare și de rezistență a poporului slăbește; robia îl pânzește din umbră.

Este aproape unanimă constatarea că ne sufocăm în această atmosferă de imoralitate și nedreptate. Și, spre uimirea noastră, mulți intelectuali continuă să o facă mai nă-

1) Nu-i nevoie să înșirăm cazuri pentru că: Toată lumea a văzut intelectuali ploconindu-se înaintea câte unui înbuibat, pe care l-au ridicat în fruntea treburilor publice și făcându-i anticameră pentru câte o numire, transferare, avansare, etc.

Toată lumea a văzut intelectuali plătind serviciile promise ori împlinite, cu minciuni în fața alegătorilor, cu amenințări și persecuții.

Toată lumea știe că s'au găsit magistrați cari au călcat legile, mai ales cu ocazia alegerilor, au mâsluit urmele și au permis bătașilor să siluiască voința poporului.

Și presa ne-a spăimântat cu pomelnicul delapidărilor săvârșite de intelectuali.

Se afirmă chiar că rari sunt mânătorii de bani publici, cari să nu ciupească din ei.

bușitoare și să sprijinească pe cei cari au întronat-o, adică pe conducătorii partidului liberal. Nu văd intelectualii ca partidul cămătarilor și exploataților, fiind urât de mase, e silit să se mențină la cârmă prin corupție, siluire și ilegalitate?

Dacă văd, de ce-l mai sprijinesc? Dacă nu văd, e de datoria celor cari cunosc urmările regimurilor de ilegalitate, siluire și imoralitate să le arate și să cheme pe toți intelectualii la lupta pentru întonarea legalității, dreptății și moralității în viața publică.

IOSIF ANDREESCU

## Alegerile parțiale dela Dolj

Se știe că la 14 Septembrie s'a făcut la Dolj alegerea unui senator. Credem util, însă, să informăm pe prietenii noștri că Vâlcea a luat parte activă în această luptă. Încă din luna August, D-nii I. Mihalache și Gr. Iunian a solicitat organizației noastre, sprijinul în aceste alegeri. În urma înțelegerii ce fruntașii partidului național-țărănesc din Vâlcea, au luat-o cu organizația de Dolj, patru zile înaintea alegerii o echipă de luptă s'a format. D-nii Dinu Simian, A. Livezeanu, Iosif Andreescu, Mihai Roșianu, Iliescu-Zătreni, Dumitrescu-Coltești și Vică Georgescu au trecut în Dolj, însoțind — până în ziua de alegeri — pe D-l I. Mihalache în propagandă prin județ, iar în ziua alegerii, luând asupra-le răspunderea luptei la două secții de votare: Meli-nești și Stoina.

La Dolj, ca și oriunde propaganda e lăsată liberă — cu toată opoziția electorilor de baștină, fruntașii noștri au pus stăpânire pe teren, reușind să dea l'național-țărăniste nouăzeci și sută din numărul voturilor.

Succesul a fost cu atât mai apreciat, cu cât, o zi înainte de alegeri atât D-l Mihalache cât și D-l V. Potârcă șeful Organizației naționale-țărănești dela Dolj, declaraseră că revine Vâlcii misiunea cea mai dificilă, ambele secții fiind politicește, în mâinile liberalilor și candidatului Isvoranu-averescan.

Organizația de Vâlcea, primind pentru aceasta mulțumirile centrului, le împărtășește cu plăcere tuturor prietenilor din județ, dela cari și în numele cărora duce în-suflețită lupta pentru partid, oriunde e necesar.

RAMNIC

Cititorii găsesc în altă parte a ziarului, momente din alegerea dela Dolj.

Citiți și răspândiți  
Ziarul „Cercul“

## Din Drăgășani

Timpul fiind frumos, culesul viilor a început în Podgoria Drăgășani și se continuă cu intensitate. Producția de anul acesta este normală și de bună calitate, în urma ploilor și căldurilor din luna Septembrie.

În privința vânzării, nici un început de organizare. Producătorii, sub presiunea datoriilor ce le au la bănci, sunt la discreția unei droae de samsarii, cari răspândesc fel de fel de svonuri pentru a scădea prețurile. Se încearcă a se scădea prețurile, într'atât, că pe un deca de vin le dă un bănicior de porumb sau — după cum bine a spus un un podgorean printr'un apel — să reducă costul unui litru de vin la costul unui sifon. Negustorii care au vizitat podgoria nu au făcut angajamente, rămânând ca localnicii prin samsarii lor, să fixeze prețurile.

În Drăgășani, conducătorii așa zisului sindicat nu dau semne de viață. Nu există nici un început de organizare sindicală, în cea mai mare podgorie a țării; nu se dă nici o cunoștință de ce se petrece în celelalte regiuni; nu există o bursă a vinurilor. Se profită de ignoranța locuitorilor, de lipsa de organizare pentru a li se lua rodul muncii lor pe nimic.

Sfătuim podgorenii să-și valorifice munca lor, să nu se lase înșelați. În celelalte podgorii — cari nu au renumele podgoriei Drăgășanilor, s'au făcut angajamente cu prețul cel mai mic de 160 lei deca. Să se gândească cu câtă trudă și cheltuială se obține acest produs, acesta fiind sursa de existență a acestei regiuni. Să țină seamă că consumatorul plătește vinul dela 30 lei litru în sus și că tot profitul rămâne în mâna intermediarilor. Dispariția acestor paraziti nu se va putea face decât printr'o organizare a tuturor podgorenilor mici și mari într'uu adevărat sindicat, organizare cari a întârziat din cauza celor cari ne-au condus și ne conduc, și care nu va mai putea să întârzie.

\* \* \*

II) La alegerile pentru consiliile comunale se întrebuintează aceleași nelegiuiri ca și la alegerile generale.

Alegerea din 30 | 8 | 927 din comuna Zlătărei a fost tipul samavolnicilor. Vom arăta într'un număr viitor cum a decurs. Notarii refuză legalizarea listelor de candidați ai partidului național țărănesc așa că oamenii trebuie să vină la Judecătoria, unde prin fel de fel de mijloace se caută să-i intimideze, să-i forjeze, să nu poată depune listele. Cităm cazurile din comunele: Crețeni, Ușureci, Râmnești, Ștefănești.

III) După schimbările, înlocuirile, mutările slujbașilor din comune a venit rândul preturilor. Pentru a

face loc D-lui Marin Șerbănescu, maestru de ceremonii al alegerilor liberale, ca pretor la plasa Drăgășani, se mută forțat la plasa Horez D-l Maior Rusănescu, invalid de războiu. Cum rămâne cu: *cu-vântul de onoare* dat de D-lui Mișu Mihălescu, deputat, cu ocazia banchetului de anul trecut D-l Rusănescu, ce fusese mutat de averescani la Bălcești, că-l va readuce și menține în Drăgășani?

Și-a călcat angajamentul luat, pentru satisfacerea celui ce l-a ajutat să-l scoată deputat !!

Se spune că pe D-l Pretor Runcianu dela Ionești îl mută în Jud. Fălciu pe motiv că a dizolvat din ordin, sub averescani unele consilii comunale liberale, lucru ce-l practică acum pe o scară întinsă D-l Prefect liberal.

Este de plâns această degradare ce se aduce administrației publice.

27 | 9 | 927

Correspondent

## Alegerea noului primar al Orașului Râmnicul Vâlcea

Târziu de tot, organizația liberală oficială a Vâlcei a trebuit să confirme punctul de vedere al fostei dizidente, Dinu Simian, Vică Georgescu și anume: Pentru locul de primar, cel mai indicat era D-l Mitică Simian. Desigur că, sub acest raport a fost apreciat D-l Mitică Simian, al garanției unei bune gospodării orașenești, așa cum susținea și dizidența. Nu putem concepe că D-l Mitică Simian a fost acum găsit bun pentru și din motive politice — căci din punct de vedere politic valoarea alegerii este discutabilă.

Întâi, față de D-l Mitică Simian: D-sa a fost ales de minoritari cari au luptat pentru lista întregă și s'au văzut abandonați — ca să întrebuintăm un eufemism. Chiar dacă nu credem că D-sa a acceptat primăria pentru merite politice — electorale, din pricină însă că-l stimăm atât, găsim că gestul nu-i prea elegant, și în cariera sa politică, va fi un permanent semn de întrebare.

Al doilea, față de fosta oficialitate: Lista Gogu Ștefănescu cu gloata consilierilor majoritari, au luptat — v'aduceți aminte cum? Contra lui Mitică Simian. Nu era bun atunci, sau acum? Și-apoi — la dracu — între actualii consilieri, tovarăși ai D-lui Gogu Ștefănescu, nimeni, nimeni, să-i ia locul?

Auto-descalificare? abilitate politică? Necesitate inenexorabilă?

Nici lacrimile D-lui Gogu Ștefănescu din ziua demiterii, nici discursul prefectului și nici explicațiile D-lui Paul Angelescu nu ne lămuresc. Și mai puțin, demisia D-lui Leonida.

Un lucru pare sigur: Un succes postum al dezidenței.

# PAGINA ORGANIZĂRII

## In vederea complectării organizării partidului național-tărănesc în Vâlcea

In politică, pregătirea din timp a organizației județene, este singura garanție de reușită. De aceea socotim că avem datoria de împlinit imediat și anume, refacerea organizațiilor comunale cu membrii credincioși ai partidului și care înțeleg să rămână cu noi pe viață și pe moarte.

In acest scop vom arăta aci, cum

### Tablou de membrii partidului Național-Tărănesc din Comuna

NUMELE și PRONUMELE	Satul sau cătunul	Alegător		Carte		OBSERVAȚII diferite
		La cameră	La senat	știe	nu știe	
1						
2						
3						

După ce sau trecut în acest tablou toți membrii cari au primit să facă parte din partid, se va fixa o zi când se vor întruni cu toții la un loc.

La adunare, cel mai bătrân membru și de vază în comună, va conduce provizoriu lucrările procedând astfel:

- 1) Va face apelul după tablou.
- 2) Va da fiecărui prezent o cerere de înscriere în partid după acest model:

Domnule Președinte,

Subsemnatul

vă rog să primiți înscrierea mea în partidul național-tărănesc din Comuna

Vâlcea.

Depun totodată lei 20 taxa de înscriere și costul carnetului de membru, declarând totodată că primesc programul și regulamentul partidului.

Cu stimă

Știutorii de carte semnează cererea, neștiutorii semnează prin punere de deget.

Odată sau în mai multe rânduri, aceste înscrieri făcute, membrii cari le-au semnat se adună și aleg „Comitetul local” compus din 7 membrii sau 5.

Acești membrii apoi aleg dintre ei: un președinte și un secretar-casier.

De aci încolo toate lucrările se conduc timp de un an de acest comitet de 7 sub președinția alesului.

De toate aceste se va încheia proces-verbal cam astfel:

### Proces-Verbal

Noi  
întruși azi  
1927, în casa lui

trebuie să se procedeze la formarea comitetelor comunale și ce anume trebuie făcut ca totul să fie conform statutelor.

### Incepem dar:

In orice cătun sau sat, toți acei cari vor să facă politica partidului național-tărănesc se vor întruni de îndată.

Un știutor de carte va face tabloul de numele tuturor.

După ce sau făcut pe sate aceste tablouri, alcătuitoarii tablourilor se vot întruni la o laltă și vor face un tablou general după acest model:

în vederea organizației partidului național-tărănesc din comuna noastră sub președinția D-lui

am hotărât:

Înțelegem să fim luptători credincioși ai partidului național-tărănesc de sub conducerea D-lor I. Maniu și I. Mihalache.

Declarăm că primim principiile, programul și regulamentul partidului și ne obligăm să luptăm pe față pentru acest partid a cărui disciplină o vom respecta.

Pentru conducerea organizației în acest an 1927—1928, (după votare sau prin aclamație) am ales ca președinte pe D-l

și ca secretar — casier pe D-l iar ca membrii (3 sau 5) pe D-lor

Comitetul se obligă să ne aducă la cunoștința, la timp, tot ce interesează organizația, va face cât mai multe înscrieri conform statutelor centrului.

Comitetul se va conforma obligațiilor prevăzute în art. 11 din statutul partidului.

Pentru care am dresat prezentul proces-verbal în trei exemplare din care: unul va rămâne la secretarul casier, al doilea se va înainta D-lui șeful sectorului al treilea se va înainta sectorului general al partidului, D-lui Vică Georgescu la R.-Vâlcea prin om sigur sau în plic recomandat.

Președinte:

Secretar Casier,  
Membrii în comitet

Membrii prezenți știutori și neștiutori de carte.

Secretarul va face dosar de toate înscrierile primite, de tablourile alcătuite și de procesele verbale de ședință.

Va îngriji deasemenea să facă la timp mutațiile fiecărui membru —

(mort, retras din partid — etc. La rubrica observații din tablouri se va face mențiune „bun pentru delegat sau asistent, în alegeri”.

Iacepe timpul de muncă stăruitoare a „Comitetului local”.

Fiecare membru caută noi tovarăși de luptă și le face înscrierea cum am arătat mai sus.

Secretarul-casier, primește cererea și taxa de înscriere și liberează carnetul de membru. Președintele Comitetului va îngriji să ridice dela șeful sectorului carnetele de membru pe care le va cere din timp și în măsura nevoilor.

Primele tablouri de înscriere a cel puțin douăzeci de membrii se vor înainta de secretar șefului de sector. Numele șefului de sector se poate vedea în organizația congresului județean și conform tabloului comunelor și sectoarelor aci anexate.

### Denumirea Sectorului și șefului, cu comunele cari compun sectorul

Sectorul R.-Vâlcea, Vică Georgescu Orașul Râmnicul Vâlcea

Sectorul Călimănești, I. Vasile Bujoreni, Călimănești și Muereștile

Sectorul Brezoiu, P. Droc Brezoiu, Călinești, Căineni, Mălaia și Voineasa.

Sectorul Ocele Mari, Petre Prodan Ocele Mari, Căzânești, Bunești, Dobriceni și Stoenesti.

Sectorul Băile Govora, A. Livezeanu Băile Govora, Govora sat, Păușești Otăsău, Șerbănești, Pietrari de sus și Pietrari de jos.

Sectorul Băbeni-Bistrița Iosif Andreescu Băbeni-Bistrița, Dăești, Frâncești Genuneni, Mânăstireni, Mihăești, Popești și Șirineasa.

Sectorul Horezu, Al. Dumitrescu-Colțești Folești de sus, Folești de jos, Tomșani, Costești, Romani, Oțeșani, Bodești, Cârștănești. Urș, Măldărești

Sectorul Horez, Dem. Ogrzeanu Horezu, Mădulari Cerna, Vaideeni, Racovița, Izvorul Rece, Slătioara, Stroești, Pojogi, Bărbăești.

Sectorul Sinești, M. Roșianu Milostea, Mateești, Greci, Turcești, Berbești, Alunu, Colțești Slăvești, Sinești, Băești, Obislavu, Grădiștea și Pleșoin

Sectorul Zătreni, D. Teodorescu Romanesti, Păraeni, Roșiite, Săcioara, Nenciulești, Crăpăturile, Văleni, Tetoii și Zătreni.

Sectorul Bălcești, A. Romcescu Bălcești, Gorunești, Gheoroiu, Știrbești, Frățila, Benești și Cărlăgani.

Sectorul Otetelișu, T. Prisăceanu-Bălcești Locusteni, Faurești, Laloșu, Băbeni Olteț, Pietroasa Otetelișu, Bătășani,

Sectorul Orlești, Vică Georgescu Orlești, Fișcălia, Scundu, Ionești, Marcea și Zăvideni.

Sectorul Drăgășani, D-r Roșescu Drăgășani, Zlătărești, Ștefănești, Voicesti și Lungesti.

Sectorul Drăgășani, Dem. Neciu Prundeni, Călina, Crețeni, Sutești, Mitrofani, Nemoiu, Glăvile și Olteanca.

Sectorul Maciuca, Dinu Simian Stănești, Maciuca, Dozești, Fărătești, Drăganu, Nisipi, Zăvoeni, și Giulești.

Sectorul Lădești, Virgil Novăcescu Lădești, Lăpușata, Roești, Cermegești, Broșteni, Ciomagii, Copăceni, Armășești, Dejoin și Pesceana

Sectorul Ușurei, Em. Răuț-Drăgașan Mădulari-Beica, Râmești, Șușani, Ușurei, Gușoeni și Fumureni

Sectorul R.-Vâlcea, Pr. Smeureanu Păușești Măglaș, Cheia, Olănești, Vlădești și Smeură.

Din aceleași tablouri se va trimite un exemplar și secretarului general D-l Vică Georgescu la R.-Vâlcea.

Se lămurește că dacă „comitetul local” trimite procesul verbal al primei ședințe trebuie să adauge și tabloul alcătuit conform modelului de mai sus cu toate rubricile completate.

### Șefii de sectoare.

Până la 15 Noembrie 1927, șefii de sectoare, trebuie să înainteze lucrările organizației sectorului, secretarului general al partidului, la R.-Vâlcea.

Se vor adăuga, lista abonaților la „Cercul” și „Țărănismul” și se vor înainta casierului central D-l Virgil Novăcescu — plata abonaților.

Tot șefii de sectoare vor comunica sumele benevoale pentru foaia „Cercul” și la a căror strângere sunt în deosebi rugați.

De stăruința șefilor de sectoare, credem că depinde tot succesul luptei ce întreprindem.

De hotărârea la muncă, a tuturor membrilor organizațiilor comunale se leagă viitorul partidului nostru.

Fiecare dar la postul de datorie și vom fi bifuitori.

Președintele organizației,

**Dinu Simian**

Secretar, Vică Georgescu

**Suntem rugați să anunțăm că D-l V. Tretinescu și-a re-luat activitatea sa de avocat în R.-Vâlcea, și nu este adevărat că se va muta în București.**

### Noui înscrieri în partidul Național-Tărănesc

Suntem fericiți să constatăm că chiar din timpul alegerilor liberale, în splendoarea guvernării liberale, au fost foarte mulți oameni de bine, cari înțelegând să consacre o parte din timp treburilor publice, și-au despărțat pașii de partidul măsluitorilor de urne, și-au venit la noi să ne întregescă rândurile.

Nu i-a ademenit nici puterea liberală cu toate binefacerile ei, pentru că o știau pătată de toate nelegiuirile, nu i-a simțit locul nici jertfele pe cari știu că le vor face pentru partidul nostru.



Au venit însuflețiți de același dor cu noi: descătușarea țării din lanțurile meduzei liberale.

Capacitatea lor de luptă, entuziasmul sprijinului lor, trecutul lor, ne dă mândria de a-i număra printre cei mai aleși soldași — cum așa de modest se numesc singuri în cererile lor de înscriere — ai organizației de Vâlcea. — Le spunem dar, bine-ați venit frați ai noștri:

Marin Popescu, avocat R.-Vâlcea.  
Dumitru Ogrzeanu, avocat Horez.  
Alex. A. Popescu, propr. Marcea.  
D. Iliescu-Zătreni, inst. proprietar.  
D-trescu Al. Coltești, avocat R.-V.  
D-tru Butoiescu, comerciant Băbeni  
Const. Sorescu, comerciant R.-V.  
Const. Tetoianu, avocat R.-Vâlcea.  
Nae Șteflea, industriaș R.-Vâlcea.  
Năică Georgescu, meseriaș R.-V.  
Nicu Tunaru, „ „ „  
Ion Lupea, Râmnicu-Vâlcea.  
C. Ionescu, Râmnicu-Vâlcea.  
Albert Emil Reisenhauer, R.-V., etc.

Odată cu alcătuirea nouilor organizațiuni comunale — și — în măsura în care ne vor veni comunicările sectoarelor, vom înscrie în numerele ce vor apare din „Cercul“, numele tuturor nouilor membrii.

Dorim ca toți cei de-o seamă să-i vedem curajos intrați în lupta înscătușării prin politică a țării românești, împotriva liberalilor.

Noi nu vom crușa nici o sforțare să-i îngenunchem.

Fizicari din partizanii noștri, va trebui să nu piardă o clipă și să adune noi înscrieri — cei cu știință de carte vor face un imens serviciu partidului nostru, informând pe șeful sectorului în care se găsesc, de cine voește să meargă cu noi.

## ORGANIZAȚIA

### Ecouri.

Suspinele exprimarului Gogu Ștefănescu, se sbat între cele patru bariere ale orașului.

Deabia acum pricep orășenii ce-au pierdut.

Și asta — bine înțeles — din declarațiile întretăiate de plânsete — pe cari d-l Gogu le-a făcut la despărțire — Unii cred că d-l Gogu n'a plâns atât de îndurerarea despărțirii de oraș cât de desmeticirea că — odată plecat — cariera s'a politică în Vâlcea s'a încheiat iremediabil.

\* \* \*

În legătură cu schimbarea dela primărie, se zice că recitativului d-lui Gogu Ștefănescu i-au făcut cor în mibemol minor, minor, D-nii Leonida Ion și Paul Angelescu.

Nouă nu ne-a ajuns însă decât dezinteresarea D-lui Leonida și a D-lui Paul Angelescu, strânsă într'o demisie din delegația permanentă.

\* \* \*

Suntem pozitiv informați că d-l Duca, cuprias de subite remușcări, va decerne înainte de „numărarea bobocilor“, neofitilor liberalilor (unii le zic arsuri) demnitățile diuante pregătite.

Astfel D-lui Traian Mihăilescu încă un grad în rezerva armatei.

Lui Niculescu-maiorul și omonimul prefectului, o prefectură la prima mișcare a calendelor. Lui A. Popa, primariatul, după expirarea de opt ani a actualului consiliu.

Preotului Tomescu, tipărirea la motorul oficial — pe comțul Fălcoianu et compania — a sentinței de achitare în procesul său de trafic de influență, cu o prefață extrasă din articolele publicate în „Viitorul Vâlcei“.

D-lui Nicu Angelescu, o catedră de statornicie politică.

D-lui Teodor Geantă, un loc de deputat, reprezentant al dascălilor, pe lista lui Enache dela Olt. Lui Zamfirescu dela Stănești, ui Nemulescu și Nițulescu dela Voicesti, câte un loc de mâna întâi, în sala de așteptare a D-lui I. G. Duca.

Lui Mitică Crețeanu, Grigoriță Opran — în locul d-lui Duca — i-a dat un bilet de intrare permanentă în incinta camerei deputaților.

\* \* \*

Prea Sfântul Episcop Vartolomeu al Noului Severin, consequent predicei dela Corabia, asupra oportunității în politică, a ridicat la rangul de vicar al Episcopiei pe Pr. Tomescu-Untură, ca exponent strălucit al teoriei Prea Sf. Sale.

\* \* \*

Secondantul prefectului în alegerile generale, Maiorul Hociung, a fost mutat în interes de serviciu la Craiova.

O întrebare: A fost o inspirație a instinctului de conservare sau un calcul îndelung studiat?

\* \* \*

Suntem înștiințați că la praznicul — pardon — banchetului ce i-a aranjat cumnatului Gogu, prefectul Niculescu va ține un toast de două ore.

Vor trebui încă două săptămâni până să învețe discursul. Cei cari i-au auzit la repetiție, pretind că e magistral.

Însă Costică Precupețu și-a dat, parol doner că „pe D-zeul lui“, nu i-a făcut nici o impresie.

\* \* \*

Se anunță la Drăgășani o dizidență liberală în frunte cu Mihai Mateescu, dublat de pondera lui I. Râmniceanu. Se vor asocia, desigur, și nestorul Gh. Teodorini, Iancu Mateescu și alte formidabile caractere și oameni de principii.

Numai dacă nu-și vor da iar.... obrazul pe mâna lui M. Mihăilescu.

ECHO

## Spre știință

„Cercul“ voind să fie — pe cât posibil — o foaie de informații a satelor, prietenii noștri sunt rugați să trimită redacției tot ce cred că interesează viața săteanului și ce-i poate folosi în educația lui civică, politică, economică, culturală etc. Ne va fi de mare ajutor, colaborarea prin material de doctrină dar, mai ales, prin accl de fapte. Din fapte cunoscute se vor putea trage cele mai bune învățături.

Orice articol purtând semnătura

autorului, va fi publicat neschimbat dacă — pe lângă interesul subiectului — va fi îngrijit scrs, citeț și cât mai scurt (4 pagini de caiet). Altfel, redacția îl va folosi în aceeași măsură sau . . . îl va trece la coș. La cerere se păstrează anonimul.

## REDACTIA

### Congresul anual al Partidului național-țărănesc din Vâlcea Constituirea Organizației

În ziua de 28 August 1927, în urma convocării făcută de D-l A. Livezeanu, s'a ținut în casele sale din Râmnicu-Vâlcea, congresul anual al partidului.

Au luat parte în mare număr, membrii organizațiilor comunale, ai comitetului Județean, cu m și alți membrii ai partidului.

Impresiile proaspete ale alegerilor liberale, cari se abătuseră asupra satelor ca un adevărat război civil, făcuseră pe participanți mai îndârjiți ca oricând, în revanșa pe cari o pregătesc.

Aceasta a fost, dealtfel, ideea centrală a discuțiilor ce-au urmat și în jurul ei s'au examinat măsurile de luat.

Sedința s'a deschis cu alocuțiunea președintelui organizației, D-l A. Livezeanu. D-sa analizează metodele de constrângere morală și materială la cari s'au dat liberalii, semănând în rândurile popoului sămânța urei și-a dezbinării.

Constată apoi că dacă doi-trei pretinși intelectuali-scârbiți de principii și momiți de „mirosul fripturii liberale“, ne-au părăsit, partidul național-țărănesc se întărește zilnic prin noui și prețioase adeziuni.

Invită apoi congresul, ca în spiritul de luptă aprigă ce trebuie să poarte organizația, să procedeze la alcătuirea prin alegere a comitetului județean.

Cuvântarea D-lui A. Livezeanu a fost acoperită de unanime aplauze.

După care s'au ales ca membrii în comitetul Județean D-nii:

P. Droc, sectorul Brezoi.  
I. Vasîu, sectorul Călimănești.  
Nae Șteflea și Pr. Smeureanu, sectorul Păușești-Măglași.

Petre Prodan, sectorul Oc. Mari.  
Mitică Ogrzeanu și Al. Dumitrescu-Coltești, la sectorul Horez.  
Iosif Andreescu și I. Simionescu, sectorul Băbeni.

Vică Georgescu, sectorul Orlești.  
Dr. Roșescu, I. Bărbulescu, D. Neciu și I. Rădulescu-Neală, la sectorul Drăgășani.

Dinu Simian și Pr. Pătrășcoiu, sectorul Măciuca.

Virgil Novăcescu, sect. Lădești.  
Em-Răuț și Țică învățător, la sectorul Ușurei.

Tache Prisăceanu, sect. Otetiș.

Al. Romcescu, sectorul Bălcești.  
Dem. Teodorescu și Vi. Văleanu la sectorul Zătreni.

M. Roșianu și Carp Greceanu, sectorul Sinești.

S'au mai ales, conf. statutelor, alături de aceștia și următorii membrii: D. Iliescu-Zătreni, C. Popescu-Călimănești, C. Sorescu, Năică Georgescu și Gh. Diaconescu, R.-Vâlcea, I. Diaconu, Oc. Mari, D. Dăgăroiu-Bărbătești, G. Georgescu, Fărtățești, Gr. Trușcă, Stonești.

După alegerea comitetului mai vorbesc: D-l Dinu Simian. D-sa arată nevoia de care organizația Vâlceană se resimte în lipsa unui institut de bancă. Evidențiază că lupta trebuie dusă cu toate mijloacele și pe toate terenurile ca să asigure succesul; crede că între armele eficace stă independența materială pe care membrii partidului o pot avea cu sprijinul unei bănci.

Face apel la toți membrii să pună în practică această idee și apelul său este primit cu tot entuziasmul de asistență.

Se aprobă unanim înființarea băncii. (Arătăm în altă parte a foii noastre, cece interesează în legătură cu aceasta).

D-l Vică Georgescu vorbește apoi despre necesitatea propagandei în scris și de înființarea unei foi a partidului care să poată face legătura partidului cu județul și să dumirească — la timp — pe alegători de rostul acțiunii noastre.

Și această propunere este primită, urmând ca un comitet să îngrijească de apariția publicației în forma ce va crede.

În partea doua a lucrărilor, congresul s'a ocupat de alegerea din sânul comitetului, a unui președinte, doi vice președinți, un secretar, un casier și a delegaților în comisia permanentă.

În urma declarațiilor D-lor A. Livezeanu, C. Popescu-Călimănești, Ion Vasîu, Vică Georgescu și Iosif Andreescu au fost aleși:

Președinte, Dinu Simian.  
Vice-președinți: Iosif Andreescu  
Doctor Roșescu  
Secretar, Vică Georgescu  
Casier, Virgil Novăcescu

Delegați în comisia permanentă: Dem. Teodorescu, I. Diaconu, P. Prodan, C. Sorescu, Marin Popescu, Dem. Berbecu, Const. Tetoianu și Al. Dumitrescu-Coltești.

Atmosfera de strânsă simpatie în care s'a ținut congresul, recunoștința pe care membrii au înțeles să arate D-lui A. Livezeanu, a făcut ca D-sa să fie aclamat ca președinte de onoare al organizației și să fie rugat să păstreze locul în comitetul executiv central.

Mai hotărâți ca oricând, congresiști cu noua formație de luptă s'au risipit, ducând în comune ecoul chemării, „la arme împotriva liberalilor“.

SPECTATOR